

Культурная жизнь

Живой Алтай

Выставка графики Н.А. Чепокова

В СТЕНАХ библиотеки им. П.П. Бажова г. Лесного вы можете познакомиться с творчеством самобытного алтайского художника Николая Анатольевича Чепокова, известного также как Таракай.

Это имя он выбрал сам, Таракай — персонаж алтайского эпоса, находчивый нищий старик, чей дом дорога. Н.А. Чепоков рисует с ранних лет, хоть так и сложилось, что жить ему пришлось в детском доме, а учиться искусству через подражание реалистам. Этот художник не использует наброски, его фантазия оживляет белый лист бумаги, наполняя фон десятками персонажей, каждый из которых обладает особенным качеством. Вот алтайцы: занимаются хозяйством, ловят рыбу, едут на конях, празднуют свадьбу, беседуют, отдыхают; реки, луга и леса вокруг них наполнены птицами, рыбами и животными, мирно соседствующими с людьми. На весь этот круговорот жизни задумчиво взирают главные герои творчества Чепокова — огромные горы и небо, олицетворенные богами и духами из алтайского эпоса. Лесом поросли суровые воины, облака появляются на небе от дыма



Рисунок Чепокова, посвященный сентябрю, свадебной поре у алтайцев. ФОТО АВТОРА

трубки прекрасной богини, водопады выливаются из чаш, наклоненных духом, и всюду, выше самых высоких деревьев, чудесные дикие лилии, символ Алтая.

Н.А. Чепокова сложно заставить на одном месте, он постоянно путешествует по своей родине, ищет новые сюжеты вокруг, не боясь ни дикого зверя, ни суровой погоды может остаться ночевать в лесу. Для этого художника «живая природа» не пустые слова. Он не просто поверил народным сказаниям своих предков, он точно знает: все вокруг дышит, живет и развивается.

Произведения Чепокова такие же странники, как и их создатель. С ними уже знакомы в Москве, Иркутске, Новосибирске, Швейцарии, Австрии, Германии. Теперь и лесничане могут увидеть душу Алтая глазами Николая Чепокова благодаря рериховскому обществу г. Лесного и библиотеке Бажова, в частности организатору выставок О.К. Карякиной. В читальном зале № 1 вашему вниманию представлены графические работы художника 2010-2013 гг. и выставка, посвященная Алтаю.

Е. КУВАЕВА
Лесной

Проект

«Арт-транзит — Северный путь»

30 СЕНТЯБРЯ В СЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ КУЛЬТУРЫ И ДОСУГА «ОРИОН» ПОСЕЛКА СИГНАЛЬНОГО В РАМКАХ ГАСТРОЛЬНОГО ПРОЕКТА «АРТ-ТРАНЗИТ — СЕВЕРНЫЙ ПУТЬ», КОТОРЫЙ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ, СОСТОЯЛСЯ КОНЦЕРТ ЛАУРЕАТА МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ И ФЕСТИВАЛЕЙ — ОРКЕСТРА НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДЕТСКОЙ ФИЛАРМОНИИ. РУКОВОДИТЕЛИ ЛАРИСА И ВИКТОР ВОЛХОВЫ.



ФОТО ИЗ АРХИВА МБУК «ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ СЕЛЬСКАЯ КЛУБНАЯ СИСТЕМА»

Во время концерта зрители услышали народные произведения, произведения отечественной и зарубежной классики, композиции современных авторов. Также на сцене культурного центра прозвучали народные песни в исполнении вокального ансамбля «Подарен-

ки». Солисты ансамбля вместе со зрителями исполнили песню «Уральская рябинушка» уральского композитора Е.П. Родыгина, что помогло создать атмосферу творческого диалога между артистами и зрителями. Кроме жителей поселка Сигнального мероприятие

посетили исовчане, косыинцы и жители Нижней Туры.

Спасибо организаторам культурного события за предоставленную возможность прикоснуться к прекрасному миру музыки!

С. ЛЕОНИДОВ

Дата

«Музыка — высшее в мире искусство»

29 СЕНТЯБРЯ В КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ НИЖНЕТУРИНСКОЙ ДЕТСКОЙ ШКОЛЫ ИСКУССТВ СОСТОЯЛСЯ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ МУЗЫКИ, КОТОРЫЙ ОТМЕЧАЕТСЯ 1 ОКТЯБРЯ.

Открывая концерт, ведущий отметил: «День музыки — праздник всеобщий. Ведь как бы ни менялись времена и люди, музыка всегда остается волшебной страной истинной красоты, открытой для всех».

Первыми вышли на сцену участники вокального ансамбля «Ассоль», выступление которых взорвало зал аплодисментами. Планка с первого номера была поднята достаточно высоко и, забегая вперед, скажу, что все остальные участники концерта сумели поддержать ее на той же высоте.

Далее виртуозную игру на фортепиано показала учащаяся 7 класса ДШИ Наталья Коновалова (преподаватель Н.А. Азовская). Кстати, совсем скоро Наталья примет участие в творческой школе образовательного центра «Сириус», созданной по инициативе президента России В.В. Путина. Уникальный проект для юных солистов будет проходить в Сочи. Участие в творческой школе бесплатное. А вот чтобы туда попасть, проводится очень серьезный отбор, и мы, рады, что в этом году наша учащаяся получила приглашение в эту школу.



Самый юный участник концерта Александр Селезнев. ФОТО АВТОРА

На концерте выступило много прекрасных исполнителей из числа учеников и преподавателей ДШИ. Многих из них хорошо знают как у нас в городе, так и за его пределами. Это: ансамбль преподавателей Нижнетуринской ДШИ «Отрада» (руководитель Р. Дубров), учащаяся 5 класса Олеся Крюкова, дуэт баянистов: Александр Рыбин, Илья Захаров (преподаватель А.Е. Чернигина), учащаяся 4 класса ДШИ Елизавета Дуброва (преподаватель Е.С. Дуброва), преподаватель ДШИ Р. Орлянская, учащийся 5 класса Давид Юсупов (преподаватель А.В. Рахимов), оркестр народных инструментов «Малахитовая шкапулка». Самым юным участником концерта был учащийся подготовительного класса фортепианного отделения Алек-

сандр Селезнев (преподаватель Н.А. Азовская), ему всего 7 лет.

Бурными овациями встретили зрители выступление учащегося 5 класса эстрадно-джазового отделения Владимира Кошиля (преподаватель И.А. Кошиль), показавшего виртуозное исполнение джазовой композиции на фортепиано с собственной живой импровизацией. Это лето у Владимира получилось очень насыщенным. В конце июня, в Свердловской областной филармонии, в рамках II музыкального фестиваля «Денис Мацуев представляет...» состоялся концерт «Денис Мацуев и друзья...», в нем принял участие и юный нижнетуринский джазмен. В августе, в Камышлове, в рамках юбилейного Международного джазового фестиваля «Уралтерраджас», художественным руководителем которого является народный артист России Даниил Крамер, прошел молодежный конкурс джазовых исполнителей «Джазбэрри», где В. Кошиль стал обладателем Гран-при. Кроме того, получил право принять участие в двух концертах Даниила Крамера. Результаты этой победы не заставили себя долго ждать — Володю пригласили в Пермь на 12-й Международный фестиваль «Джаз-лихорадка», где он выступил 26 августа. 29 октября в Екатеринбурге в джаз-клубе «Эверджас» состоится первый сольный концерт Владимира. Вот такие юные дарования живут и учатся в нашем городе!

Л. СЕРГЕЕВ

Фестиваль

«Уральский калейдоскоп»

В РАМКАХ месячника, посвященного Дню пожилого человека, в концертном зале Детской хореографической школы г. Лесного 28 октября с большим успехом состоялся городской фестиваль самодеятельного творчества пенсионеров «Уральский калейдоскоп».

Учредителями и организаторами стали: городской Отдел культуры, СКДЦ «Современник», городской Совет Свердловской общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров.

Этот фестиваль является традиционным в нашем городе, и каждый год собирает большое количество участников. Не стал исключением и этот год. Свое мастерство продемонстрировали более 100 самодеятельных артистов. Оригинальные номера были представлены в четырех номинациях: «Вокал», «Хореография», «Художественное слово»,



Светлана Фимичёва (ЖЭК-5).

«Музыкальное исполнение». Все творческие коллективы были награждены дипломами за участие.

Также хочется отметить, что фестиваль открывает новые таланты среди жителей нашего города,



Одно из ярких выступлений ЖЭК-4.

и приятно, что к мероприятию присоединяются новые творческие команды. В этом году свои выступления подготовили ветераны МЧС России и ЦМСЧ-91.

Зрителями в зале тепло и радушно поддерживались все выступления участников. Отрадно было видеть тщательно подготовленные и продуманные номера. Чувствовалась большая отдача участников фестиваля, их энергия, задор, любовь к творчеству и жизни. А умело подобранные специалистами СКДЦ «Современник» видеопроекция и световое сопровождение добавили ярких красок творческим выступлениям.

Всем участникам фестиваля хочется пожелать: пусть ничто не омрачает ваших будней, а праздники сопровождают каждую минуту!

Д. ЗЛОБИНА
Лесной
ФОТО АВТОРА